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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای رهبر معظم 
انقلاب اسامی صبح روز پنجشنبه در 
دیدار میهمانان شرکت‌کننده در اجلاس 
»محبان اهل‌بیت )علیهم‌السلام( و مساله 
تکفیری‌ها«، اتحاد و همدلی امت اسلامی 
در شرایط کنونی را از اوجب واجبات دانستند 
و گفتند: جمهوری اسلامی ایران در مقابل 
توطئه‌ جبهه‌ استکبار و صهیونیسم برای 
ایجاد جنگ و نزاع میان مسلمانان ایستاده و 
خواهد ایستاد و به اذن پروردگار در این مبارزه 
پیروز خواهد شد همان‌گونه که شجره خبیثه 

داعش در عراق و سوریه قطع شد.«
رهبر انقلاب اسلامی خاطرنشان کردند: »اگرچه داعش 
در عراق و سوریه به نقطه‌ی پایان خود رسید اما نباید از 
کید و مکر دشمنان غافل بود زیرا آمریکا و صهیونیسم و 
دنباله‌های آنها، از دشمنی با اسلام دست نخواهند کشید 
و ممکن است توطئه‌ای همچون داعش و امثال آن را در 

منطقه‌ای دیگر طراحی و اجرا کنند.«
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با تاکید بر اینکه نمی‌توان دشمن 
را نادیده گرفت و باید بیدار و هوشیار بود، افزودند: »یکی 
از اقتضائات این بیداری، محبت و برادری میان امت 
اسلامی است و لازمه‌این محبت نیز مقابله با عواملی است 
که صراحتا با دنیای اسلام دشمنی یا به دشمنان اسلام 

کمک می‌کنند.« 
ایشان، حب اهل بیت علیهم السلام را یکی از زمینه‌های 
مناسب برای ایجاد وحدت و همدلی میان مسلمانان 
دانستند و گفتند: »مهم‌ترین وظیفه محبان اهل بیت 
علیهم السلام در کشورهای مختلف، آگاهی‌بخشی به 
مسلمانان درخصوص حقایق دنیای اسلام و ایجاد روحیه 
بیداری و هوشیاری در قبال توطئه ایجاد اختلاف در درون 

امت اسلامی است.« 
رهبر انقلاب اسلامی، مسلمانان در کشورهای مختلف را 
یک واقعیت تحمیل‌شده بر جبهه استکبار و کفر برشمردند 
و خاطرنشان کردند: »دنیای اسلام امروز می‌تواند مقابل 
کفر و استکبار بایستد و نظام اسلامی در ایران که به دنبال 
تحقق کامل شریعت اسامی است، وسیله پیروزی بر 

دشمنان اسلام خواهد بود.« 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به حدود 40 سال توطئه 
و فشار و تحریم از جانب آمریکا و صهیونیسم ضدنظام 
اسامی، گفتند: »با وجود همه این فشارها، جمهوری 
اسامی ایران به لطف خداوند، پیشرفت‌های شگرفی 
داشته و با کمال قدرت و قوت در مقابل جبهه استکبار 
ایستاده است و با صراحت اعلام می‌کنیم جمهوری 
اسلامی ایران در هر جایی که برای مقابله با کفر و استکبار، 
نیاز به حضور باشد، کمک خواهد کرد و در بیان این 

موضوع ملاحظه هیچ‌کس را نمی‌کنیم.« 

رهبر انقلاب اسامی، موضوع فلسطین را مساله اول 
دنیای اسلام خواندند و افزودند: »کلید غلبه بر دشمنان 
اسلام، مساله فلسطین است زیرا جبهه کفر و استکبار و 
صیهونیسم با غصب کشور اسلامی فلسطین، آن را به 
پایگاهی برای ایجاد اخلال در امنیت کشورهای منطقه 
تبدیل کرده‌اند و باید با غده سرطانی اسرائیل مقابله کرد.« 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، هدف اصلی دشمنان از 
اختلاف‌افکنی و نزاع میان مسلمانان را ایجاد حاشیه 
امن برای رژیم صهیونیستی برشمردند و گفتند: »امیدواریم 
روزی فرا برسد که مردم فلسطین مالک سرزمین خود 
شوند و آن روز، روز جشن وعید دنیای اسلام خواهد بود.« 
ایشان تاکید کردند: »روزی که فلسطین به مردم فلسطین 
برگردد، ضربه واقعی به کمر استکبار وارد خواهد شد و ما 

برای آن روز، تلاش خواهیم کرد.« 
پیش از سخنان رهبر انقلاب اسلامی، آقای ولایتی، دبیرکل 
مجمع جهانی بیداری اسامی، شعار اجلاس »محبان 
اهل بیت)ع( و مساله تکفیری‌ها« را »حُبِ اهل بیت)ع(، 
نویدبخش وحدت و احیای تمدن اسلامی« خواند و گفت: 
»دشمنان اسلام در سال‌های اخیر به‌دنبال خنثی کردن 
آثار و نتایج بیداری اسامی با دو راهبرد »ایجاد تفرقه 

مذهبی« و »اسلام‌هراسی« بودند.« 
در پایان این مراسم جمعی از شرکت‌کنندگان در اجلاس 

از نزدیک با رهبر انقلاب اسلامی دیدار کردند. 
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آصفی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 هیچ بانک بزرگ اروپایی
پای کار ایران نیامد

در راستای اتخاذ سیاست‌های جدید مکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه درخصوص ایران و بیان 
مطالبی در مورد مسائل موشکی و خروج توتال 
از ایران با سفیر اسبق ایران در فرانسه گفت‌وگو 
کرده‌ایم. زمانی که حمید رضا  آصفی  پس از سه 
سال ماموریت به‌عنوان سفیر ایران در فرانسه 
به کشور بازگشت، تغییرات وزارت امورخارجه 
به خوبی قابل پیش‌بینی بود. او به تهران 
آمد تا در کنار کمال خرازی، وزیر امورخارجه 
دولت محمد خاتمی فعالیت تازه‌ای را آغاز کند. 
حمیدرضا آصفی را می‌توان دیپلماتی برای همه 
فصول دانست. مردی که در هشت سال دولت اصلاحات 
سخنگویی وزارت خارجه را برعهده می‌گیرد و پس از پایان 
وزارت کمال خرازی)وزیر امورخارجه دولت اصلاحات( با روی 
کار آمدن منوچهر متکی)وزیر امور خارجه دولت محمود 
احمدی‌نژاد( مدتی دیگر نیز به سخنگویی خود در وزارت 
امورخارجه ادامه و بعد به‌عنوان سفیر راهی امارات متحده 
عربی می‌شود. در ادامه متن گفت‌وگو با دکتر حمیدرضا 

آصفی آمده است.

 فرانسه در زمان ژنرال دوگل و ژاک شیراک به اعمال رویه‌ 
نسبی استقلال در سیاست‌های خود قائل بودند ولی 
امروز شاهد آن هستیم که دولتمردان جدید فرانسه سعی 
می‌کنند تا سیاست‌هایشان با آمریکا همسو باشد و برخی 
از کارشناسان و تحلیلگران سیاست‌های آنها را کاملا تابع 

آمریکا ارزیابی کرده‌اند. تحلیل شما در این باره چیست؟
نمی‌توان این گونه تفسیر کرد که فرانسه هر کاری می‌کند 
به خاطر تبعیت از آمریکاست. فرانسه سال‌ها پیش سیاست‌ 
استقلال نسبی داشته و در این مساله شکی نیست. 
اما نباید هر موضوعی را در این چارچوب ببینیم که این 

صرفا تبعیت خاص از آمریکاست. 
فرانسوی‌ها در گذشته در خاورمیانه 
فعال بوده‌اند ولی امروز که شرایط 
خاورمیانه عوض شده و شرایط 
سوریه و لبنان تغییر کرده، آنها 
دوست دارند در این زمینه‌ها با ما 
همکاری کنند و این ظرفیتی است 
که می‌توان با فرانسوی‌ها کار کرد. 
فرانسوی‌ها در سیاست خارجی 
خود یک کشور را مدنظر قرار 
نمی‌دهند بلکه مجموعه‌ای از 
کشورها و شرایط منطقه را مدنظر 
قرار می‌دهند. فرانسه وقتی 

می‌خواهد به ایران نگاه کند خود را یک کشور اروپایی 
می‌داند لذا در آن چارچوب حرکت می‌کند. جمهوری 
اسامی برای سیاستمداران کاخ الیزه مهم است ولی از 
سوی دیگر روابط دیرینه فرانسه با رژیم صهیونیستی و 
همچنین همکاری‌های اقتصادی با عربستان و برخی از 

کشورهای منطقه نیز برای آنها اهمیت دارد. 
روابطی که فرانسه با آمریکا دارد برای آنها مهم است اما 
نمی‌توان گفت ضرورتا فرانسوی‌ها دنباله‌رو آمریکا هستند 
و سیاست‌هایشان را با آمریکایی‌ها هماهنگ می‌کنند اما 
ملاحظات دیگری هم دارند که اشاره کردم و آنها را حتما 

در نظر دارند. 

 فرانسوی‌ها خطا می‌کنند و رفتار امروز آنها به 
مصلحت نیست

البته فرانسوی‌ها خطا می‌کنند و این رویه به مصلحت 
آنها نیست ولی در این چارچوبی که گفتم تصمیم‌گیری 
می‌کنند و قدری ایران هراسی که سعودی‌ها و برخی از 
کشورهای منطقه به آن دامن زدند، سیاستمداران کاخ 

الیزه را دچار اشتباه و ارزیابی غلط کرده است. 

 فرانسوی‌ها به خاطر همکاری‌های اقتصادی 
می‌خواهند برجام بماند

زمان برجام کشور فرانسه با محوریت فابیوس وزیر امورخارجه 
کشورشان نقش پلیس خوب و پلیس بد را بازی می‌کردند. 
آیا طرح بحث موشکی و لغو سفرشان به ایران را می‌توان در 
راستای همان پلیس بد توصیف کرد؟ آیا کشور فرانسه به 

دنبال پیشتازی در اتحادیه اروپاست؟
فرانسوی‌ها به برجام متعهد هستند و دوست دارند برجام 
بماند چراکه یکی از آثار برجام همکاری‌های اقتصادی اروپا 
با ایران است و فرانسه هم کشوری است که ظرفیت زیادی 
دارد و می‌تواند نیازهای ما را برآورده کند و نیازهای خود 
را از ما برآورده کند و آن را می‌توان یک اقتصاد و همکاری 
تکمیلی و متقابلی دانست. لذا فرانسوی‌ها دوست دارند 

با ایران در برجام کار کنند. 

 فرانسه برای حفظ برجام ناچار از همراهی با 
آمریکا در موارد دیگر است

وقتی فرانسه همین برجامی را که وجود دارد دوست 

دارد حفظ کند، ناچار است در موارد و جاهای دیگر با 
آمریکایی‌ها همراهی کند. آلمانی‌ها وقتی موضع‌گیری 
کردند چنین وضعیتی داشتند و همپای آمریکایی‌ها و 
انگلیسی‌ها هم آمدند. خانم موگرینی گفتند برجام را 
حفظ می‌کنند و موضوعات دیگر مطرح شده توسط 
آمریکا ارتباطی به برجام ندارد ولی آن موضوعات در جای 
دیگری باید بحث شود. این کاری که فرانسوی‌ها کردند 
تنها مختص به فرانسه نیست و کل کشورهای اروپایی 
این‌گونه حرکت می‌کنند. کشورهایی همانند فرانسه، 
آلمان یا انگلیس مهم‌تر از بقیه هستند و صحبت‌های 
آنها انعکاس بیشتری دارد لذا این تمایز را باید از کل 
مواضع آمریکا و اروپا داشته باشد و برای اروپا همانقدر 

جا باز کند که جا دارد. 

 باید از ظرفیت‌های فرانسه استفاده کنیم
فرانسه کشور مهمی است، عضو دائم شورای امنیت 
و کشوری تاثیرگذار در اروپاست. فرانسه می‌تواند 
همکاری‌های مناسبی با ایران داشته باشد و ما باید از 
ظرفیت‌های فرانسه استفاده کنیم، سیاست هم سفید و 
سیاه نیست. برخی نقاط خاکستری هم دارد که باید از 

آن استفاده شود. 

 نباید تمام تخم‌مرغ‌هایمان را در سبد بیگانه 
بگذاریم

آیا مواردی که مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در بحث موشکی 
علیه ایران مطرح کرده است، آثار سویی در روابط اقتصادی 

ایران و فرانسه و افکار عمومی ندارد؟
اروپایی‌ها همکاری‌های جدی و گسترده با آمریکا 
دارند. حجم روابط آنها با آمریکا بیشتر از ماست. اگر قرار 
باشد انتخاب کنند طبیعی است نگاه می‌کنند منافع 
کشورشان به کدام‌سو سنگینی 
می‌کند. ما باید هوشیار باشیم 
نباید تمام تخم‌مرغ‌های خود را در 
سبد بیگانه بگذاریم. یعنی باید به 
داخل بپردازیم و به آن توجه کنیم 
و توانمندی‌های خود را بالا ببریم. 
البته باید با کشورهای اروپایی تا 

جایی که می‌شود کار کرد. 

 باید سعی کنیم اروپا را از 
آمریکا جدا کنیم

باید سعی کنیم اروپا را از آمریکا 
جدا کنیم. برخی کشورها مهم‌تر 
هستند همانند فرانسه، آلمان و... . باید سعی کنیم این 
کشورها را زودتر از بقیه از آمریکا جدا کنیم. ولیکن به این 
معنی نیست که وقتی می‌خواهیم با اروپا کار کنیم، فکر 
کنیم نیازهای ما را آنها برطرف می‌کنند. البته بخشی را 
برطرف می‌کنند اما بخش‌های جدی و زیادی را برطرف 
نمی‌کند. اگر نگاه ما به داخل و توانمندی داخلی باشد 

مشکلی پیش نخواهد آمد. 

 هیچ بانک بزرگ اروپایی‌ 
پای کار ایران نیامد

همان‌طور که شما گفتید ممکن است فرانسوی‌ها در وسط 
کار پا پس بکشند ضمن اینکه کشورهای دیگر هم ممکن 
است پا پس بکشند. الان بانک‌های اروپایی نیامدند، این 
مختص فرانسوی‌ها نیست، هیچ بانک بزرگ اروپایی‌ای 
نیست. بانک‌های کوچک برای کارهای دم‌دستی آمدند. 

 مشخص بود که بانک‌ها برای برجام نمی‌آیند
آقای ظریف هم اشاره کردند که در انگلیس نتوانستیم 

حساب باز کنیم. 
بله. مشخص بود که نمی‌آیند. باید این تفکیک را قائل 
شویم. سعی کنیم کشورهایی همچون فرانسه را که 
می‌توانند از وزنه خود استفاده کنند از آمریکا جدا کنیم. 

 اتحادیه اروپا قبل از بازگشایی دفتر باید ابتدا 
مشکلات را حل کند

آیا بازگشایی سفارت اتحادیه اروپا در تهران راهگشاست؟
به نظر من دفتر نمایندگی از لحاظ نفی یا اثبات چیز 
خوب یا بدی نیست. بستگی دارد از ظرفیت‌های آن 
چه میزان می‌توان استفاده کرد. این که دفتر نمایندگی 
در ایران وجود داشته باشد چیز خوبی است ولی دفتر 
نمایندگی وقتی می‌خواهد به ایران بیاید اتحادیه اروپا باید 
ابتدا مشکلات را حل کند یعنی باید کاری کند تا بانک‌ها 
سرمایه‌گذاری کنند و در ایران فعال شوند. اتحادیه اروپا باید 
موانع سرمایه‌گذاری را برطرف کند. اگر این کارها را انجام 
دهد طبیعی است چیز بدی نیست. کلا ایجاد نمایندگی 
اروپایی در ایران فی‌‌النفسه مشکل ندارد و چیز خوبی است. 
آن چیزی که اهمیت و مثبت یا منفی بودن موضوعی را در 

تراز ارزیابی قرار می‌دهد ماموریت‌ها و اهداف آن است. 

ولایتی در گفت‌وگوی ویژه خبری:

داعش ورژن شرقی‌شده کمپانی بلک واتر بود

نایب الزلزله‌ایم!

علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم رهبری در امور 
بین‌الملل با حضور در برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری 
دوم آذر ماه به بررسی چشم‌انداز تحولات منطقه‌ای و 

جهان اسلام پرداخت. 
مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل در ابتدا 
پیرامون اجلاس محبان اهل بیت)ع( گفت: »تقارن 

اجلاس با شکست داعش معنادار است.« 
وی افزود: »حدود 600 نفر از علمای شیعه و سنی 
از 94 کشور جهان به همراه 200 شرکت‌کننده طی 
دو روز درباره چگونگی وحدت و انسجام بیش از پیش 
مسلمانان برای مقابله با توطئه‌های ضداسلامی بحث 

و تبادل نظر کردند.« 
ولایتی با بیان اینکه محبت اهل بیت)ع( اکسیر وحدت 
مسلمین است، ادامه داد: »همه شرکت‌کنندگان شیعه 
و سنی در اجلاس محبان اهل بیت در بیانات‌شان 
درباره محبت اهل بیت از یکدیگر سبقت می‌گرفتند.« 
این عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به 
اینکه وهابیت در غرب آفریقا نتوانست نفوذ پیدا کند، 
گفت: »داعش ورژن شرقی شده کمپانی بلک واتر بود 

که بلای جان مسلمین شد.« 
وی با بیان اینکه راه مبارزه با داعش کار دفاعی است و 
ایران محور مقاومت بود، افزود: »اگر ما کمک نمی‌کردیم 
بغداد، بیروت و دمشق دست داعش بود. کسانی که 
اطلاع از تاریخ ندارند بهتر است اظهارنظر قطعی 
سیاسی نکنند. رهبران داعش مدعی بودند کاری را 

که یزید در کربلا ناقص گذاشت باید کامل کنند.« 
 ولایتی با اشاره به اینکه آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها 
به‌دنبال مشوه کردن چهره اسلام بودند، اضافه کرد: 
»اوباما و هیلاری کلینتون داعش را درست کردند و به 

دنبال ایجاد تجزیه و تفرقه میان مسلمانان بودند.« 
وی با اشاره به اینکه مسائل مهم جهان اسلام و مساله 
تکفیری‌ها از موضوعات اصلی این اجلاس بود، عنوان 
کرد: »امروز آمریکایی‌ها، صهیونیست‌ها و عوامل آنها 
در منطقه بر ایجاد تفرقه در جهان اسلام اشتراک نظر 
دارند و همه مسائل امروز در منطقه به این علت است.« 
علی‌اکبر ولایتی در ادامه افزود: »تاریخ همواره تکرار 
می‌شود و هرگاه که ایران مقتدر بوده در خارج از 
مرز‌های خود به دفاع پرداخته است. حضور مستقیم 
ایران در جنگ با داعش هم یک امر بدیهی برای دفاع 

از منافع ملی بوده است.« 
وی ادامه داد: »اگر ما به‌طور مستقیم با داعش وارد 
مبارزه نمی‌شدیم متحدان خود را در منطقه از دست 
می‌دادیم و اگر نقشه داعش در مورد جهان اسلام را 
نگاه کنیم به خوبی متوجه خطر این گروه تروریستی 

برای ایران می‌شویم.«
وی همچنین افزود: »ما به نفوذ ایران در منطقه 
افتخار می‌کنیم. نفوذ ایران یک حضور دوستانه و 
خارج از هرگونه مداخله است. ما با حضور خود به 
همسایگان کمک می‌کنیم. در حالی که عربستان 
به‌طور مداخله‌جویانه در منطقه رفتار می‌کند که نمونه 

آن را در جنگ یمن می‌بینیم.« 
وی خاطرنشان کرد: »عربستان، لبنان را حوزه‌ نفوذ خود 
می‌داند و استعفای حریری هم تحت فشار آنها صورت 
گرفته است چراکه پس از ائتلاف جریان‌های مختلف 
در لبنان و عربستان نفوذش تا حدودی محدود شد.« 
ولایتی گفت: »عربستان با گروگانگیری سعد الحریری 
به دنبال ایجاد تنش جدید در منطقه بوده است و 
عمده هدف آنها نیز حزب‌ا... است چراکه این حزب‌ا... 
علیه مواضع گرو‌ه‌های تروریستی در سوریه جنگید و 

مقاومت کرد.« 
وی با تاکید بر اینکه ولیعهد جوان عربستان با 
بی‌تجربگی رفتار می‌کند و قوانین داخلی و خارجی 
را به خوبی نمی‌شناسد، تصریح کرد: »به همین دلیل 

پنهان کردن رابطه با اسرائیل نیز تعجب‌آور نیست.« 

هرچقدر هم که کم باشن ولی به‌هرحال گزنده‌اس 
این حرفا! می‌گوید: »اتفاقا ما از همه بیشتر به اون 
مناطق کمک کردیم ولی گاهی بهمون بدوبیراه 
میگن. اونا برعکس بقیه مردم منطقه‌اند. مثلا همین 
دیروز که ما رفتیم »ازگله« مردم وضعشون خیلی بدتر 
از اینا بود ولی چنان قدردان زحمت بچه‌ها بودن که 

آدم شرمنده می‌شد.« 
سعید که چند لحظه پیش با سینی چای وارد چادر 
شد، می‌دود توی حرف‌های همکارش، شلوار پاره‌اش 
را نشان می‌دهد و می‌گوید: »اینو می‌بینی؟ دیشب 
موقع تقسیم آذوقه این‌طوری شد. یکی‌شون با تیغ 
موکت بری می‌خواست بزنه! ببین! جمع‌وجور کردن 
این منطقه امنیتی اونم در بحران بزرگی مثل زلزله 
بدون حتی یه مورد اتفاق امنیتی کار راحتی نیست. 
بچه‌های نیروی زمینی یگان‌های ویژه شون رو 10 

برابر کردن. فکر کردی به این سادگیه؟«
گوشی یکی از پاسدارها زنگ می‌خورد. یکی از رفقای 
مشترک‌شان است از مشهد. در ایام شهادت رفته 
بود مشهد که خبر زلزله آمد. او دارد از وضع منطقه 
از رفیق‌هایش می‌پرسد و می‌گوید که نایب‌الزیاره 
دوستان است. سعید می‌خندد و می‌گوید ما هم 

اینجا نایب الزلزله‌ایم!«
چای را که می‌خوریم می‌خواهم بروم بیرون که سری 

به مناطق زلزله‌زده بزنم. شب شده و کم‌کم سرما 
دارد به این منطقه برمی‌گردد. کاپشن را می‌پوشم 
و راه می‌افتم. سعید هم همراهیم می‌کند. توی 
راه که داریم حرف می‌زنیم می‌گوید: »ببین خدا 
ما کرمانشاهی‌ها رو کنار گذاشته واسه فداکاری. 
از مهدی نوروزی بگیر تا همین بچه‌های گردان 
خودمون. همه دو سه ‌ساله که تو سوریه جنگیدن 
و حالا هم اینجا تو منطقه‌های زلزله‌زده هستن.« 
می‌خندد و می‌گوید: »اصلا چند وقته که بحران 
خونم اومده پایین! می‌گویم ا‌ن‌شاءا... که دیگه 
جنگ سوریه تموم می‌شه و دیگه هم اعزام نمیشین 
به هیچ جنگی. محکم و قرص می‌گوید نگو! من عهد 

کردم تو جنگ با اسرائیل شهید بشم.«
به  نگاهم  می‌زنیم  قدم  داریم  که  همین‌طور 
منطقه‌های زلزله‌زده است. شهر سرپل ذهاب در 
ظاهر سرپاست. خیلی از ساختمان‌ها سالم است. 
حتی بعضی مغازه‌ها بازشده. می‌رسیم به شهرک 
شهید شیرودی، همان مسکن مهرهای معروفی که 
به‌اندازه تمام زلزله حاشیه ساخت ولی فقط دو نفر 

تلفات داشت. نزدیک که می‌شوم مشخص است 
که ساختمان‌ها کاملا سرپا هستند. فقط دیوارهای 
خارجی و نمای ساختمان‌هاست که آسیب جدی 
دیده. با یکی از مردم که هم‌کلام می‌شوم می‌گوید 
این مردمی که توی این ساختمونا زندگی می‌کردن 
خیلی‌هاشون روستایی بودن و من پیش او چیزی 
نمی‌گویم ولی در فکرم می‌گذرد که اگر همین چند 
هزار نفر هنوز توی خانه‌های سست روستایی‌شان 

بودند حتما تلفات زلزله چند برابر می‌شد. 
البته ظاهر و باطن شهر فرق دارد. وقتی داخل 
کوچه‌ها می‌روی عمق خرابی‌ها بیشتر است. 
یک جورهایی داخل شهر و لایه‌های قدیمی شهر 
بی‌شباهت به روستاهای اطراف نیست. مخروبه 
کامل یا آسیب‌دیده جدی، جوری که دیگر نمی‌شود 

از آن استفاده کرد. 
برمی‌گردیم به چادر. حوالی ساعت 8:30 شب است. 
پاسدارها کم‌کم دارند آماده می‌شوند برای اعزام 
به منطقه‌ها. ظاهرا اصل امدادرسانی‌ها به دلایلی 
شب‌ها اتفاق می‌افتد. حدود 9 و 10 شب تا هشت و 
9 صبح. هوا کاملا سرد شده ولی این جماعت سرما 
نمی‌شناسند. یک روز سرمای لاذقیه، یک روز سامرا، 
امروز هم اینجا. شیربچه‌های نیروی زمینی کرمانشاه 

عجیب قهرمانی‌اند، عجیب گمنام‌اند. 
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 رهبر معظم انقلاب در دیدار شرکت‌کنندگان 
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 محبت اهل‌بیت )ع(
وسیله اجماع مسلمین

باید سعی کنیم اروپا را از آمریکا جدا 

کنیم. برخی کشورها مهم‌تر هستند 

همانند فرانسه، آلمان و... . باید سعی 

کنیم این کشورها را زودتر از بقیه از 

آمریکا جدا کنیم. ولیکن به این معنی 

نیست که وقتی می‌خواهیم با اروپا 

کار کنیم، فکر کنیم نیازهای ما را آنها 

برطرف می‌کنند
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